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(Науковий керівник – кандидат педагогічних наук, доцент кафедри практики німецької і 

французької мов РДГУ Джава Н.А.) 

НАВЧАННЯ ЛЕКСИКИ НА УРОЦІ НІМЕЦЬКОЇ МОВИ ЯК ІНОЗЕМНОЇ 

Мова розвивається відповідно до розвитку світу. У зв’язку з технічним прогресом, 

науковим та суспільним розвитком вона збагачується новими лексичними одиницями та 

водночас втрачає інші слова з свого активного лексичного запасу. 

Розрізняють активний та пасивний лексичний запас. Під активним розуміють слова та 

вислови, які мовець використовує в мовленнєвих ситуаціях. До активного словникового 

запасу належать лексичні одиниці, які мовець розуміє, але не використовує (Rohrer, 1988: 231). 

Ментальному лексикону притаманні наступні особливості як хороша організація, 

здатність до збагачення та позитивна динаміка. 

Під час процесу опанування лексичних одиниць з іноземної мови можуть виникати 

труднощі, такі як вивчення, запам’ятовування, використання. Вони можуть бути спричинені 

як особливостями та неспівпадіннями з рідною мовою, так і іншими чинниками. 

Під час роботи з лексикою необхідно презентувати нові лексеми у зв’язку з їхнім 

значенням та особливостями вживання, оскільки лексика є основою мовної та комунікативної 

компетенції.  

Для занять з мови обсяг лексики значно зменшується та розділяється на групки 

стосовно потреб та обставин. 

Процес опанування лексики зі сторони учня можна розділити на дві фази: фаза контакту 

та фаза вправ. Під час першої фази відбувається систематизація, впорядкування значення 

нового слова. Друга фаза сприяє засвоєнню нової лексичної одиниці (Fleischer, 1983: 42). 

Метод ведення словника є найбільш поширеним, метод асоціації не є таким досконалим 

та впорядкованим, як здається на перший погляд. Для його вдосконалення необхідні відповідні 

тренувальні вправи.  

Під час першого контакту з новим словом учень має подолати три задання, це 

опрацювання вимови, написання та усвідомлення значення нової лексичної одиниці. 

У зв’язку з цим науковець Мартін Лошвер розрізняє такі етапи як цільовий, коли 

вчитель ознайомлює учнів з інформацією. Етап повторення та реактивації нової лексичної 

одиниці завдяки різним вправам та мовленнєвим ситуаціям. Та третій етап, так званий «етап 

посередництва», коли відбувається семантизація слова. 

Існує два способи семантизації: вербальний, завдяки різноманітним мовним засобам, та 

невербальний, це семантизація, наприклад через зображення.  
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Четвертий етап носить назву етапу вправ, під час якого застосовуються різноманітні 

вправи для впорядкування та систематизації знань, пов’язаних з новим словом. 

Розрізняють наступні види вправ: розпізнавальні, вправи для засвоєння, порівняльні 

вправи, вправи на впорядкування, тренувальні, описові вправи. 

Під час етапу закріплення та активації повторення вивченого слова сприяє засвоєнню 

вимови, написання та значення, та використання його як в активному, так і пасивному 

лексичному запасі завдяки різноманітним видам вправ. 
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